EVALUACIÓN INTEGRADORA – 63.02 QUÍMICA I

CÁTEDRA SÁNCHEZ 28/06/2010.

A CONTINUACIÓN SE PRESENTAN 10 AFIRMACIONES PARA QUE CONTESTE

VERDADERO O FALSO. DEBE JUSTIFICAR PRECISA Y CLARAMENTE TODAS

SUS RESPUESTAS, HACIENDO USO AMPLIO DE GRÁFICOS, EJEMPLOS,

ECUACIONES QUÍMICAS BALANCEADAS O CÁLCULOS SI CORRESPONDIERE.
1) A 100ºC, el equilibrio: A(g) B(g)AB(g) tiene una Kp = 10. Eso implica

que la reacción es espontánea.

2) El efecto del ión común disminuye la solubilidad de compuestos pocos solubles

en agua.

Verdadero. El efecto del ion común se utiliza para disminuir la solubilidad de una sal, como se trata de un equilibrio, y el objetivo es eliminar un ion  de la solución, se introduce una sal muy soluble que libere un ion que participe en el equilibrio. De este modo se puede apreciar cualitativamente por Le Chatelier que el ion agregado hará que el equilibrio se desplace hacia el sólido. De esta manera disminuye la concentración del ion en la solución.
3) El fluoruro de hidrógeno tiende a un mayor comportamiento ideal que el

hidrógeno.
Falso. El fluoruro de hidrogeno es una molécula de mayor tamaño que el hidrogeno gaseoso. Según el modelo cinético de los gases, los gases tienen moléculas infinitesimales. Entonces se asemejará más a un gas ideal una molécula de menor tamaño.
4) En todas las sales solubles en agua, se da el caso de que tanto como el anión o

el catión hidroliza, por lo tanto la solución es neutra.

Falso. Las sales neutras son aquellas que liberan iones que NO hidrolizan.  Por este motivo no existen, en la solución, protones u oxidrilos que no sean los provenientes del equilibrio del agua líquida. Así el pH es justamente el del agua, neutro.
Si, por lo menos, algún ion de la sal hidrolizara, el pH ya no sería 7 sino que se vería afectado según el caso que se liberen protones u oxidrilos en dicha hidrólisis.
5) En el equilibrio: Ca OH 2 s CaO s H 2O g

a) La constante de equilibrio es igual a la presión de vapor de agua. WTF?
b) Si se duplica la cantidad de hidróxido de calcio, no se modifica la presión

de vapor de agua.WTF?
6) En el punto de equivalencia de una titulación ácido – base, la concentración del

ácido es igual a la concentración de la base.
Falso. Si, por ejemplo, se titula una base BOH con un acido H2A, la concentración de acido en el punto de equivalencia sería la mitad de la concentración de la base.
Es decir, depende de la naturaleza del acido o base que se utilice. 
El caso es falso cuando se hace la titulación con ácidos y bases que no tengan la misma normalidad. La normalidad es la cantidad de equivalentes de protones u oxidrilos (sea acido o base) que libera la sustancia en 1 litro de solución.
7) En la reacción 2A ( B el tiempo de vida media es directamente proporcional a

la concentración inicial de reactivo.

Falso. El tiempo de vida media depende del orden de la reacción. En este caso no tenemos datos suficientes para averiguar el orden. El único caso donde el tiempo de vida media es directamente proporcional a la concentración del reactivo es en el orden cero de reacción. (acá le desarrollo la formula)Si fuese de primer orden, el tiempo de vida media es independiente de la concentración de reactivo. (acá le desarrollo la formula) Si fuese de segundo orden, el tiempo de vida media es inversamente proporcional a la concentración inicial de A. (acá le desarrollo la formula)
8) Las isotermas de Andrews se definen para el equilibrio sólido – líquido.

Falso. El diagrama de Andrews (P vs T) muestra las características del equilibrio entre la fase liquida y vapor de una sustancia. Dentro de la ‘campana’ la sustancia se encuentra en liquido + vapor. El punto máximo de la campana es la temperatura crítica.
(acá le hago el diagrama)
9) Todo metal Mn+ tal que E0 Mn+/M > 0 desplaza gas hidrógeno al estar en
contacto con ácidos.

Falso. El potencial de reducción del hidrogeno se define como 0v, entonces si el hidrogeno se enfrenta en una redox, a un metal que tenga mayor potencial de reducción, el que tenderá a reducirse será el metal y no el hidrogeno.
El potencial de reducción muestra la tendencia a reducirse que tiene una sustancia. Cuanto mayor sea el potencial mejor agente oxidante será.
10) Una solución de ácido clorhídrico con cloruro de sodio forma una solución

reguladora.
Falso. Para formar una solución amortiguadora Buffer se necesita una base débil y su acido conjugado o un acido débil y su base conjugada. Así, ambos iones de la solución amortiguadora hidrolizarán. Gracias a la hidrólisis se liberan oxidrilos o protones según sea el agregado, de manera de mantener el pH con una ínfima variación. 
Para formar una solución Buffer se deben tener varias consideraciones: la mejor regulación estará dada cuando se forma con igual concentración de acido que de base. El rango de concentraciones debe estar en 0.05M y 1 M.  
El pH de una solución Buffer esta dado por la ecuación de Hendersson (acá le meto la ecuación)
