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Ejercicio 1 

A) Realice esquemáticamente el diagrama de equilibrio de fases del dióxido de carbono indicando: i) los lugares donde existe equilibrio entre fases, las zonas  monofásicas y los puntos triple y crítico. ii) Si quisiera que el CO2 realizara una evolución a presión constante que pase por las fases sólido-líquido-gas, ¿En qué rango de presiones debería trabajar? Indique esta evolución en el diagrama de fases y Justifique su respuesta. iii) Defina punto normal de ebullición.

Datos: pto triple (-56,60ºC, 5,11 atm); pto crítico (31ºC, 72,86 atm), T normal de sublimación: -78,5ºC 

B) Una botella de mercurio a 25ºC quedó destapada en un cuarto que medía 3m x 3m por 2.5m de altura. ¿Qué masa de vapor de mercurio estará presente si el aire queda saturado con éste? 
Datos: Pv25ºC(Hg)=0.0017 mmHg
C) i) Para el cobre, el agua y el ioduro de potasio realice un cuadro indicando tipo de sólido, unidades elementales en los nodos, fuerza de unión entre nodos, propiedades de conducción eléctrica, térmica y propiedades mecánicas. ii) ¿Qué es un sólido cristalino y un sólido amorfo? ¿Mediante qué experiencia podría reconocer un sólido amorfo o uno cristalino?

Ejercicio 2 

i) Calcular el cambio de entalpía estándar a 25ºC para la combustión completa de 1 mol de etanol (l). ii) Escribir la ecuación termoquímica. iii) ¿Cuántos moles de etanol deben entrar en combustión para calentar 1 kg de agua desde -10oC hasta 90oC a P=1atm? iv) Calcular (S del sistema para la evolución del agua. v) Realice un gráfico cualitativo de la variación de la entropía con la temperatura para la evolución del agua.

Datos:

ΔHºf,etanol (l)= -277,69 kJ.mol-1, ΔHºf,CO2(g)= -393,51 kJ.mol-1, ΔHºf,H2O(l)= -287,1 kJ.mol-1
cp agua(l)=1cal/gr.ºC, cp agua(s)= 0,5cal/gr.ºC, cp agua(g)=5/2R

(Hfusion (agua) =79,5 cal/g , (Hvap (agua) =540 cal/g 

Ejercicio 3 

En un reactor con émbolo móvil que opera a 20 atm y 25ºC, se colocan inicialmente 30 moles de un gas AB3 . Este se descompone dando A2(g) y B2(g). Al alcanzar el equilibrio, se observan 11,73 moles de A2(g).
i) Calcular la composición del sistema ( en mol/L ) en el equilibrio y el grado de disociación de AB3.

ii) Calcular KC
iii) Calcular el trabajo realizado por el sistema. 

iv) Una vez alcanzado el equilibrio, ¿cómo se ve modificado el rendimiento de la reacción si: a) se aumenta la temperatura b) se aumenta el volumen. Justifique.

Datos:  (HºR = - 5,43 Kcal/mol de AB3 que reacciona

Ejercicio 4

A) Se tiene una solución acuosa 0.2 M de metilamina a 25ºC (base débil Kb=3.6 10-4). i) Plantee los equilibrios presentes con sus constantes, el balance de especies y de carga. ii) Determine el pH de la solución iii) Determine el grado de disociación de la base.

B) Se titulan 25 ml de una solución de hidróxido de sodio con una solución 0.1N de ácido clorhídrico y se gastan 10 ml del ácido hasta llegar al punto final de la titulación (próximo al punto de equivalencia). i) Escriba la reacción de titulación en forma molecular, iónica completa y neta. ii) Determine la concentración de la base. iii) Realice un esquema del dispositivo utilizado. iv) ¿Cuál será el pH de la solución resultante?
Ejercicio 5 
A) La vida media de la descomposición de primer orden de la nitramina (NH2NO2) es 123 min a 15°C. Si después de 5,0 min del inicio de la reacción la concentración de NH2NO2 es 0,076 M:

i) ¿Cuál es la concentración inicial de nitramina en mol/L. ii) ¿Cuánto tiempo se necesita para que se descomponga el 40% de la muestra? Deduzca las expresiones que utiliza a partir de la ley de velocidad.

B) Indique la dependencia de la constante de velocidad de reacción con la temperatura y explique cada uno de sus términos. Si se aumenta la temperatura, ¿que ocurre con el valor de la constante de velocidad de reacción? Represente gráficamente.

Contantes y Relación entre unidades:
R=1,987cal/K.mol=8,314J/mol.K=0,082 L.atm/K.mol.

1cal=4,18 J=0,04127 L.atm
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