75.12 Análisis Numérico I

Facultad de Ingeniería-UBA


SEGUNDO EXAMEN INTEGRADOR

1er Cuatrimestre 2007

16/Jul/2007
Problema 1
a) Construir una aproximación en diferencias para la derivada segunda de una función u’’, utilizando tres nodos que no están equiespaciados, es decir, la distancia entre los dos primeros, h1, es distinta a la distancia entre el segundo y el tercero, h2. Utilizar el método de los coeficientes indeterminados. Mostrar que cuando los pasos h1 y h2 son iguales, se reduce a la expresión conocida.

b) Determinar los dos primeros términos del desarrollo del error de truncamiento de la aproximación construida, también utilizando el método de los coeficientes indeterminados. ¿De qué orden es la aproximación construida? Mostrar que cuando los pasos h1 y h2 son iguales, el error de truncamiento se reduce a lo conocido. 

Problema 2
Se tiene el siguiente problema de valores iniciales rígido: 
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a) Discretizarlo por el método de Euler, avanzar la solución hasta t=0,01 utilizando un paso de cálculo Δt=0,001 y graficar  u1. Indicar cómo distingue del gráfico las dos escalas de tiempo de respuesta del sistema. Explicar cuál es la precisión que espera de la solución numérica obtenida para representar cada una de ellas. 
b) Repetir el cálculo con Δt=0,004 y mostrar que se hace inestable.

c) Discretizarlo por el método fuertemente implícito, avanzar la solución hasta t = 0,1 utilizando un paso de cálculo Δt=0,01 y graficar u1. Comentar sobre lo esperado respecto de la estabilidad y la precisión de la solución para representar las dos escalas de tiempo. 

Pregunta 1

¿En qué caso recomendaría utilizar un paso variable en una integración numérica? Esquematizar con un gráfico. ¿Qué método de paso variable utilizaría?

Pregunta 2

¿Cómo detecta a simple vista que la solución numérica de un problema de valores de contorno es inestable? Esquematizar con un gráfico. ¿Qué propondría para solucionar esa dificultad sin perder precisión?

Menéndez-Cavaliere-Tarela 
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