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Facultad de Ingeniería - UBA
76.47 Fenómenos de Transporte – 76.03 Operaciones I
Carreras de Ing. Química y de Ing. de Alimentos
Recuperatorio 1er. Parcial
22-06-2012
Duración: 3 horas

Aprobación: 60% correctamente planteado y resuelto.
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1) En el sistema de la figura, la válvula V1 se encuentra completamente abierta, mientras que la V2 está inicialmente cerrada. El tanque cilíndrico de 2 m de diámetro está abierto a la atmósfera y tiene agua a 20ºC, siendo su nivel inicial de 1 m. Desde el punto indicado como A ingresa agua. Un manómetro ubicado en dicho punto marca una presión de 0,1 atm. La bomba tiene un rendimiento mecánico del 70%. El depósito es de geometría cúbica,  con una capacidad de 125.000 litros y se encuentra presurizado con nitrógeno gaseoso a 27ºC. Su nivel inicial de agua está marcado en el punto E. El depósito consta de un manómetro indicado por los puntos F y G que está relleno de mercurio.

En estas condiciones, se estimó que luego de una hora el nivel en el tanque había ascendido 0,57 metros.

a) (10%) La potencia de la bomba necesaria para dicho servicio.

b) (10%) La presión en el nivel del depósito (punto E).

c) (10%) La masa de nitrógeno que se debe usar para mantener dicha presión.

Una vez alcanzado el nivel indicado en el tanque, se abre completamente la válvula V2. Si, mediante un regulador externo, se mantiene constante la presión en el depósito, evaluar:
d) (10%) ¿el fluido fluye del tanque al depósito? Sí, no ¿por qué? En caso de responder negativamente analizar en qué situación comenzaría a fluir del tanque hacia el depósito

Datos adicionales:

Tramo AB: Leq =15m, Di= 2,54cm, (=0,0123mm                              Tramo CD: Leq= 8m, Di= 2,54cm, (=0,0123mm
(Hg= 13600 kg/m3, (agua= 1000 kg/m3, agua=10-3Pa.s MrN2= 14 g/mol.

Alturas desde el suelo con V2 cerrada: HA= 0m, HB = 4m, HC= 0,5m, HD = 1,5m, HE =4,5m, HF =4m, HG = 4,1m 

Diámetro del tanque: 2,8m; Sección del depósito: 5mx5m

2) En un proceso de revestimiento de una placa de ancho W con un polímero se hace fluir un caudal m del polímero en estado líquido sobre la placa inclinada un cierto ángulo  con la vertical. En esas condiciones:

a) (10%) Determinar el perfil de esfuerzos de corte y velocidades que se desarrolla, y el espesor  de película,conocidos y 

b) (10%) Si el fluido tuviera un comportamiento tipo plástico de Bingham con el mismo valor de viscosidad densidad pero con un o no nulo ¿cuál sería la inclinación mínima de la placa respecto de la vertical para que el fluido no fluya?
3 a) (10%) Determinar el diámetro máximo de las partículas de un catalizador de la unidad de cracking catalítico fluido constituido por micro-esferas que pueden perderse en el gas que va a la chimenea en las siguientes condiciones:

Velocidad del gas en el eje de la chimenea = 30,5 cm.seg-1 (hacia arriba); Viscosidad del gas = 0,026 cp

Densidad del gas = 7,21 x 10-4 g.cm-3; Densidad del catalizador = 1,2 g.cm-3; 

b) (15%) Balance diferencial de energía: Ecuación de la temperatura para flujos incompresibles, laminares; adimensionalización, significado físico de los adimensionales.
c (15%) Explique el comportamiento reológico de fluidos newtonianos y no newtonianos.


