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1) Una caldera produce 3600 tn/h de vapor saturado a 340°C, que es enviado a la turbina de alta presión por cuatro líneas horizontales de 600 mm de diámetro interno y longitud aproximada de 40 m. 
a) Si el ambiente se encuentra a 35ºC, calcular el título del vapor en su ingreso a la turbina.
b) Si la presión de ingreso a la turbina es 0,035% menor que la del vapor a la salida de la caldera, calcular la energía mecánica perdida por fricción.
c) Si cada línea de llegada a la turbina tiene en su extremo un codo de 90º, calcular la fuerza que soportan las juntas que vinculan cada cañería a la pared de la caldera y a la carcasa de la turbina
d) La potencia ideal de la turbina si a la salida se tiene una presión de 10,027 bar y título 0,75

     Datos:

     U(basado en el área interna de tubería) = 16.4 W/m2 oC
     De Tabla de Vapor Saturado:
T = 340 ºC, pv = 150 bar, vapor = 96.7 kg/m3, i’’ = 2610 kJ/kg, i’ = 1610 kJ/kg

Pv = 10,027 bar, i’’ = 2777 kJ/kg, i’ = 762,52 kJ/kg
2) Un problema que se presenta en el área de la microelectrónica es la oxidación del silicio de acuerdo con la siguiente reacción

Si(s) + O2 (g)→ SiO2 (s)
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Cuando una oblea del material es expuesta a oxígeno gaseoso, el oxígeno reacciona con el silicio formando una capa de óxido porosa. Una vez que la capa de óxido ya está formada, el oxígeno difunde a través de ella, alcanza la superficie de Si y sigue produciendo óxido. Como consecuencia de esta reacción química, cuya velocidad de reacción puede expresarse como r O2 = - k1.CO2 (mol/s.m2), el espesor de óxido va creciendo.
a)  Se desea predecir el crecimiento del espesor  de óxido en función del tiempo, considerando que la velocidad de crecimiento del espesor es muy lenta. La capa de óxido se encuentra en contacto con oxígeno puro de presión P y temperatura T. Explique claramente el modelo utilizado.
b) ¿Si se denomina C1 a la concentración en la superficie Si/SiO2, indique cómo queda establecida la concentración en función de la velocidad de reacción en la superficie del Si y la velocidad de difusión del oxígeno a través de la capa de óxido poroso? Realice un gráfico explicativo. 

c) Reducir el resultado anterior para el caso límite en que la difusión controla la oxidación
Dato: Deff del oxígeno en la lámina porosa de SiO2 (m2/s)
          MSiO2 (mol/g)


   SiO2 poroso (kg/m3)
3) Escriba el balance macroscópico y microscópico de masa para el componente de una solución binaria. 

a) Explique el significado físico de cada término. Relacione ambos balances.

b) Relacione el balance microscópico de masa con el balance microscópico molar. Simplifíquelos para casos particulares

c) ¿Cómo se definen la velocidad media molar y la velocidad media másica que se observa desde un sistema fijo? ¿Cómo se relacionan con las velocidades de cada componente? ¿Cuándo coinciden?
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