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1) a) (10%) Escriba el balance macroscópico (integral) de energía total.

b) (10%) Respecto del término de trabajo, ¿cuáles se encuentran habitualmente en los sistemas fluidodinámicos? Dé dos ejemplos en donde dicho trabajo tenga signos diferentes.
c) (10%) En estado estacionario, ¿puede emplear este balance para un fluido compresible como vapor de agua para estimar el trabajo entregado al circular a través de una turbina cuya aislación puede considerarse perfecta? Que variables requiere y de dónde las obtiene?

2) El elemento combustible de un reactor nuclear está formado por un núcleo plano de espesor “e” de material combustible recubierto en ambas caras por placas de aluminio de espesor “d”. La cara exterior del aluminio se encuentra a una temperatura fija To. La temperatura máxima que puede tener el aluminio en algún punto es tener en algún punto las placas de aluminio es T1.

a) (10%) Establezca claramente las hipótesis simplificadoras y plantee las ecuaciones del modelo de transferencia de energía que se da en el conjunto aluminio/combustible/aluminio, que le permitirá hallar lo pedido en b) y c)

b) (5%) Calcular la máxima generación interna por unidad de volumen que puede haber en el elemento combustible, considerando que la generación es uniforme en todo el volumen y que el sistema opera en estado estacionario. 

c) (10%) Hallar el perfil de temperaturas en el combustible y en el aluminio. Haga un gráfico cualitativo de dichos perfiles, indicando las características principales.

d) (5%) Calcular la máxima temperatura en el elemento combustible y su ubicación.

Indicar los datos que necesitaría. En el caso de las propiedades de alguno de los materiales indicar en qué condiciones evaluaría su valor buscando en bibliografía.

3) Una columna utiliza helio con un caudal Q. La columna está constituida por un tubo de diámetro d y largo L. Sobre el interior del tubo se deposita un polímero que tiene una muy baja volatilidad. Sin embargo se produce una pequeña transferencia de masa desde el material polimérico hacia la corriente gaseosa.

a) (10%) Analice qué variables influirán en dicha transferencia.

b) (10%) Plantee un modelo que le permita estimar la concentración del polímero en el gas a la salida de la columna

c) (10%) Escriba la ecuación que representa la variación de concentración del polímero en el gas de salida de la columna, indicando en dicha ecuación las variables operativas que la afectan.

