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1) En un experimento se arma un tubo de naftaleno de largo L, diámetro d y espesor e (e <<d). Se hace fluir N2 con un caudal Q por el interior del mismo en régimen altamente turbulento.

a) Establezca un modelo simplificado que le permita calcular la evolución de la concentración global del naftaleno en función de la posición.

b) Analice el efecto del caudal en el perfil de concentración global.

b) Obtenga una expresión que le permita estimar como varía el espesor de la pared del tubo en función del tiempo y de la posición z.

 EQ \F(k d,D)  = 0.026 ( EQ \F(d V (,()  ) 0.8 ( EQ \F((,( D)  ) 0.33
2) Un cañería de acero para el transporte de halógenos, debe recubrirse internamente con una resina epoxi para evitar los procesos corrosivos durante la reacción química. Para ello se deposita una capa de 1cm de espesor de la resina en el interior de la tubería de ámetro interno 10cm y diámetro externo 12cm. Para favorecer la polimerización de la resina se procede a conectar la cañería metálica a un sistema eléctrico lo que permite la entrega de una potencia de calentamiento eléctrico constante de valor Gv. Externamente se hace circular una corriente de aire con velocidad de 20 m/s con una temperatura de 15ºC, de manera de poder mantener la temperatura en la superficie interior del acero en el valor 100ºC. por su parte en el inte
a) Evaluar el valor de la potencia eléctrica (W) que es necesario entregar para mantener esa situación de estado estacionario.

b) 



































































