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1 – a) Plantee el balance diferencial de masa, total y para componente, tanto para concentraciones molares como concentraciones másicas. Establezca vinculaciones entre el balance expresado en concentraciones moles y el expresado en concentraciones másicas. Explique el significado físico de cada término. Adimensionalice y dé significado físico a los adimensionales obtenidos. 

b) Un caudal Q de un fluido incompresible circula por un conducto de sección variable como el que se indica en la figura. Represente cualitativamente la  variación de la velocidad media y de la presión en función de la posición en el conducto. Considere que el estado es estacionario.
Si la presión en la entrada es P1, hallar la presión en la salida.
2 – Tranferencia de calor

a) Explique los diferentes modos en que se transfiere la energía en una determinada región del espacio. Ecuaciones matemáticas del flujo calórico.

b) Defina el coeficiente convectivo de transferencia de calor. Adimensionalice su definición. Denomine y dé significado físico a el o los adimensionales que aparecen. ¿De qué otros adimensionales depende en un caso de convección forzada y en uno de convección natural?
c) Analice las expresiones para evaluar el flujo de calor en la interfase para los casos de convección forzada en flujo externo y flujo interno. 
d) Ídem para el caso de convección natural.

3 – Para ensayar un polímero se fabrica una esfera de diámetro D = 0.50 m y se llena con Helio a 1.20 bar. Al cabo de una  semana la presión interna es de 1.15 bar. El espesor de la pared de la esfera es de 5 mm. El experimento se realiza a 25°C.

Estime la difusión efectiva del Helio a través de la pared de la esfera, sabiendo que la difusividad del helio en el aire es de 0,7cm2/min
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